

深夜的關門聲

近幾個星期,每晚接近凌晨之時,樓上鄰居的關門聲總是準時砰然響起,某晚我實在受不了,準備要上樓去理論,但太太勸我說:「你正在氣頭上,貿然上去只會傷了和氣啊!」於是我們決定請社區管理員幫忙轉達。

聽了投訴後,管理員嘆口氣說:「唉!那戶人家在半年前,爸爸出車禍過世了,媽媽最近又生了重病,我猜關門的應該是那個孩子,想來也滿可憐的,我會去了解一下,就請先多寬容吧!」

聽到這番話,我們決定再忍忍,但過了好幾天,關門聲依然如故, 某個週日早上,我忍不住上樓去按了門鈴,男孩開門一看到我,表情 顯得有些惶恐,我便先釋出善意表示:「我是樓下的鄰居,只是想來關 心一下···。」

在談話中才得知,原來男孩白天上學,晚上打工籌措醫藥費。提及關門聲時,男孩立刻愧疚的說:「這些日子吵到您,真是對不起!」他停頓了一會,才顫聲說:「其實····,那關門聲是我故意的。因為媽媽的身體越來越虛弱,無法說話、聽覺也一天不如一天,我大聲關門,是想讓她知道我回來了,她才能放心入睡。」

男孩哽咽的表白,句句震懾我心,知道他年紀輕輕就承受這些狀 況,我趕緊表達諒解之意。

從那天後,每當聽到深夜的關門聲,我便會想起男孩的心情,也放下一份擔心,知道男孩安全的到家了。

(出自蒲公英希望月刊 2008 年 5 月號第 110 期; 亮星/作)

